6 特别策划



图书漂流大悦读:高速服务区里的文化大餐

文·摄影/北方新报融媒体首席记者

路过服务区,利用休息就餐的间隙,选一本好书,享受阅读带来的乐趣,为旅途增添一份书香气息。11月21日上午,北 方新报社、内蒙古高路公司共同举办了"伊利·书香伴着乳香飘"第14届草原读书月图书漂流大悦读活动,300多本畅销图 书漂流至京藏高速哈素海服务区,为过往司乘人员带来了一场特别的文化大餐。

美驿书吧的 新"成员"

当日10时,以"用阅读 连接你我 用行动撑起读书 梦"为主题的图书漂流大悦 读活动在哈素海服务区美驿 书吧拉开帷幕。在启动仪式 上,本报总经理徐永生将300 多本图书转交到内蒙古高路 公司工会副主席山丹的手 中,希望通过图书漂流的形 式,在沿线高速公路传递"爱 读书、多读书、读好书"的社 会正能量,营造良好的阅读 氛围。记者注意到,哈素海服 务区工作人员专门在美驿书 吧醒目位置开辟了图书漂流 点,接过图书后,山丹带领服 务区工作人员将图书分类, 并整齐地摆放在书架上,以 便于过往司乘人员和服务区 工作人员阅读。

据服务区工作人员吴迪 介绍,美驿书吧自设立以来, 通过社会捐赠等形式积累图 书共计2000多册,无论是过 往司乘人员,还是服务区工 作人员,均可以来这里免费 借阅图书。同时,书吧还配有 手机充电口以及免费WIFI, 司乘人员在给手机充电的期 间,还可以遨游书海。"我们 整理后发现,贵报此次不仅 带来了社会科学类、文学艺 术类、少儿类、养生保健类等 畅销书籍,还有各类主流杂 志,非常适合大众阅读,同 时,这些新'成员'也使美驿 书吧图书的种类更加丰富,可 读性更强。"吴迪说道。此次漂 流活动的300多册图书均由 内蒙古工业大学图书馆提供, 结合高速公路服务区人员流 动大、阅读时间短的特点,活 动前期,本报工作人员专门对 图书进行了精心挑选。

作为草原读书月活动中 的重点项目之一,图书漂流 大悦读深受广大读友喜爱, 本届读书月活动将范围首次 扩大到了高速公路服务区, 开展线下图书漂流大悦读。



在呼包段漂流

京藏高速呼包段为我区首条双向8车道高速公路,线路全长217公里,沿线分布着 三对服务区和一对停车区。该线路是京藏高速和京新高速的共线部分,不仅是连接华 北和西北地区的重要干线,也是内蒙古最重要的对外通道和经济主干线之一。为了取 得更好的社会效果,此次图书漂流活动的地点便设在了京藏高速呼包段。活动期间,京 藏高速呼包段的服务区内将设置《北方新报》图书漂流点,漂流图书300多册,其中,哈 素海服务区为起点,之后将陆续在沙尔沁停车区、包头服务区及呼和浩特西服务区进 行图书漂流,从而让更多的人在旅途中享受阅读乐趣,汲取精神营养。

此次图书漂流活动的顺利举办,离不开各个服务区软硬件方面的支撑。采访中记 者了解到,近年来,内蒙古高路公司进一步完善服务区服务功能、拓展服务项目、延伸 服务内涵、提高服务品质,最大限度满足群众出行需要。目前,该公司所辖的"全国百佳 示范服务区""全国优秀服务区"均实现了由传统服务向现代服务的转型发展。现代服 务区的服务功能主要体现在:服务区内增设第三方卫生间、爱心妈咪小屋、儿童娱乐 场、便民服务箱、室外休闲长廊、健身器材等人性化服务设施;提供免费WIFI、爱心轮 椅、公用手机充电站、行车示意图等便民服务。这些贴近实际需求,看得见、摸得着的变 化,让全社会切实感受到服务区服务功能的转变和服务品质的提升。

值得一提的是,2019~2020年期间,内蒙古高路公司还将以京藏高速呼包段为载 体,打造"美丽高速"优质品牌,全面提升高速公路服务水平,努力为群众提供更好的交 通出行体验。

享受阅读乐趣

图书漂流启动仪式过后,美驿书吧顿时热闹了起来, -本本新上架的图书吸引了不少人驻足阅览。临近中午, 开车回乌海市的张海青在哈素海停下了车,准备先休息一 下,吃完午饭再出发。看到美驿书吧举行图书漂流大悦读 活动后,她被吸引了过来,围着书架转了两圈后,她最终选 择了一本《前沿故事》,坐在椅子上津津有味的品读起来。 "停车休息的时间坐在这里看会书,既放松身心又拓展视 野,不失为一个好的选择。感谢你们提供了这些丰富的'精 神食粮',我为这个活动点赞!"面对记者的采访,张海青竖 起了大拇指。

货车司机李建中也加入到了阅读阵营中,他坦言,自 己平时就是个"书迷",每次跑长途时,他都会在车上带几 本书,利用停车休息的时间进行阅读。得知本报的图书漂 流活动将在京藏高速呼包段服务区铺开后,他非常开心。 "虽然旅途漫长又枯燥,但是有了这些图书的陪伴,自己也 不会那么孤单了。"李建中这样说道。

"如今,我们的物质生活很丰富,精神生活却相对比较 匮乏。因此,不只是在这次活动中,我们的日常生活中也应 该将读书放到很重要的位置。""希望《北方新报》多举办这 样的活动,慢慢营造读书的良好氛围。""我们应该在每一 天享受读书带来的进步和乐趣,愿每一个人爱读书、多读 书、读好书。"活动现场,阅读爱好者们纷纷借活动吐露了 自己的心声。

交通与文化的融合

"作为大型社会公益活动,第14届草原读书月图书漂 流大悦读活动落户高速公路服务区,是交通与文化的融 合,是文化惠民的充分体现。"对于此次活动的意义,内蒙 古高路公司工会副主席山丹这样认为,为全民阅读营造氛 围、打造平台,不仅体现了北方新报社作为自治区主流媒 体的社会担当,同时也契合了内蒙古高路公司始终坚持以 人民为中心,不断满足人民群众美好出行需求,打造"美丽 高速"服务品牌的发展理念。

近年来,内蒙古高路公司不断加强与主流媒体合作, 积极投身社会公益活动。2014年以来,该公司携手本报在 京藏高速公路先后三次开展了"请勿车窗抛物"大型公益 活动,倡导全社会共同维护和谐、安全、畅通的高速公路通 行环境,为文明出行营造出了良好社会氛围。

山丹表示,一直以来,内蒙古高路公司都在积极探索 和实践提升高速公路文化内涵的方式方法,为广大旅客提 供更加全面、丰富和特色化的服务内容。近几年来,内蒙古 高路公司美驿服务区公司通过在服务区建设党员书屋、旅 客读书吧、职工书屋,以及与属地历史文化、旅游文化相结 合等方式,充分挖掘服务区服务内容,让服务区成为有文 化、有内涵的草原"温馨驿站"。"此次活动不仅漂流着书 香,更漂流着文化,将会让广大司乘人员在旅途中分享到 阅读的快乐,获得文化上、精神上的满足感。我们将继续与 北方新报社携起手来,助力全民阅读,共同打造高速公路 全新的悦读之旅,让草原读书月活动惠及更多的读者。"山 丹说道。